

2016年3月25日

星期五

农历丙申年二月十七

新闻热线：3083220 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

市中新報

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第801期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

区委常委会议召开

□记者 周杨

本报讯 3月24日，区委常委会议在区委二楼会议室召开。宋淑启、邵士官、王真海、刘勇、杨继英、高志勇、徐刚、王光明、赵琨等区领导出席。

会上先后听取了全区城区环境集中整治活动工作情况、创建国家卫生城市工作情况汇报，与会领导进行了讨论发言。

区委书记宋淑启在讲话中就做好创卫和城区环境集中整治工作提出三点要求，一要强化思想认识，背水一战。全区各级要始终保持昂扬向上、争创一流的精神状态，发扬敢于担当、务实苦干的工作作风，集中人员、集中力量，不讲条件，抓好落实。二要突出重点，全面深入。要找准工作切入点和突破口，苦干实干加巧干，确保创卫和城区环境综合整治各项工作顺利推进，全面完成。要狠抓硬件建设，完善基础设施，大力实施城市道路建设、老旧小区改造、绿化亮化、垃圾处理、污水处理、旱厕改造等工程建设，进一步完善城市功能，增强承载能力。要狠抓环境整治，提升城市品位，以开展城区环境综合整治活动为抓手，持续开展大气质量、环境卫生、集贸市场、交通秩序、户外广告等专项整治，坚持突击与常规、群众与专业、教育与处罚相结合，综合施策，标本兼治，彻底解决城市环境卫生管理存在的诸多顽疾。要狠抓资金筹措，强化投入保障，克服“等、靠、要”思想，坚持“政府主导、市场运作、全民参与”，建立多元化投融资机制，多渠道筹措创卫项目资金。要严格标准，确保工作落实到位。三要强化保障，形成合力。要通过这次活动检验各级干部品质境界、能力水平，推动各级干部作风转变，引导干部职工扑下身子，深入一线，落实责任，要进一步加强组织领导，加强协调配合，加大督查和宣传力度，确保创建活动有序扎实推进。

省政协来我区调研宗教文化遗产保护和利用工作

□记者 郭丹

本报讯 3月23日上午，省政协副主席许立全带领省政协调研组来我区调研宗教文化遗产保护和利用工作。市、区及有关部门领导蒋英建、李敦奉、于良、宋淑启、邵士官、杨继英、宋厚银、孙永海陪同。

许立全一行察看了枣庄清真寺的规划建设使用情况，现场听取了我区宗教文化遗产保护和利用工作相关情况汇报。

枣庄清真寺历史悠久，始建于明代洪武年间，距今有600多年的历史，与枣庄老街相呼应，被列入国家级特色村寨保护项目。2014年9月，由我区投资1500余万元组织实施的枣庄清真寺修建改造工程正式竣工，改造后的清真寺占地7520平方米，其中以礼拜大殿为主体，辅助设施有望月楼、水房、南北讲堂等。

许立全等领导充分肯定了我区在城市改造过程中宗教文化遗产保护工作所取得的成绩，他希望我区在下步工作中，要广泛征求各方意见，切实将宗教文化遗产保护好、维修好、利用好。要适当增加对宗教文化遗产保护的投入，不断完善宗教场所功能，循序渐进地做好宗教文化遗产的开发和利用工作。要深化认识，提高依法管理宗教事务的能力水平，充分发挥宗教界在市中建设中的积极作用。

区领导现场督导城建重点项目

□特约记者 白雪松

本报讯 3月23日下午，区委副书记、区长邵士官带领区直有关部门负责同志，现场督导城建重点项目建设工作。

邵士官先后查看了君山组团背街小巷整治、道南里棚改三期、君山西路改造、华西小区老旧小区改造、汇泉西路绿化现场、十里泉棚改、文化四村背街小巷整治、解放路改造工程、中兴大道建设工程等城建重点项目建设现场，实地了解了各项进展情况。

现场督导中，邵士官对目前全区城建整体进展情况给予肯定，他指出，老旧小区整治、城区道路改造、棚改项目建设都是和群众生活息息相关的惠民实事，加快这些城建项目的推进，将更好地服务市民群众，进一步改善城区环境。在下一步的老旧小区改造中，要相互借鉴，结合各老旧小区的自身实际，科学合理的进行施工。在城区道路的新建改造方面，目前文化路、解放路改造进展顺利，下步，要重点做好中兴大道的建设，按照各自任务分工，倒排工期，加快推进。

邵士官强调，加快城建项目进度的同时，要高度重视工程质量，按照项目的需求，综合把握，合理制定建设标准，确保项目建设的质量、效益、速度。目前正是绿化的有利时机，在各项目的建设中，要高度重视绿化工作，管护好现有绿化成果，加快新建道路的绿化补植。

省总工会领导来我区调研创新工作室创建工作

□记者 田亚莉

本报讯 3月23日下午，省总工会生产保护部副部长张志刚带领调研组来我区调研创新工作室创建工作。区委副书记刘勇，区人大常委会副主任、区总工会主席刘堪林陪同。

张志刚一行首先到枣庄中联水泥有限公司“刘鑫创新工作室”进行了参观调研，详细了解了“刘鑫创新工作室”近年来取得的成果。

据了解，“刘鑫创新工作室”是以中联水泥有限公司劳模刘鑫命名的，成立于2010年。“创新工作室”把有知识、有技术、有胆识、有能力的优秀人才汇集在一起，通过技改和创新工作，取得了良好效果，累计为企业节约资金800余万元。

张志刚在调研中充分肯定了我区创新工作室创建工作，并希望我区继续加大创建创新工作室工作力度，充分利用创新工作室这个平台，进一步完善机制，不断开拓创新活动，全面提升创新能力，为促进企业转型发展做出新的更大贡献。

李峰来我区调研旅游厕所建设管理工作时要求

提升城市形象 提高幸福指数



□记者 郑永利

本报讯 3月22日下午，市委书记、市长李峰，市政府党组成员、秘书长朱国伟来我区调研旅游厕所建设管理工

作管理。区委书记宋淑启，副区长罗春耕陪同了调研活动。

李峰一行先后实地察看怡景丽家、光明路立交桥东侧、市科技馆等

处的旅游、商超和城镇公厕建设管理情况，并听取了有关工作情况汇报。

李峰强调，各级各有关部门要把旅游厕所建设作为提升旅游形象和服

务质量、推动旅游产业发展的重要内容来抓，按照“政府主导、各方参与、分级负责、市场运作、协同推进”的思路，全域化布局，高标准建设，全力打造全域旅游厕所革命示范市。一要突出重点、科学规划，严格标准、确保质量，将国省道、旅游干道、广场停车场、加油站等纳入范围，积极推广建设节能环保生态厕所，全面加快施工进度，确保我市旅游厕所革命走在全省前列。二要千方百计拓宽资金投入渠道，坚持公共财政投入一部分、市场运作融资一部分、政策资金整合一部分，其它各类相关专项资金也要向旅游厕所建设倾斜，为旅游厕所建设管理提供强有力的资金保障。三要强化建设管理运营机制，坚持“建管结合、重在管理”，积极探索常态化、长效化管理机制，狠抓建章立制、日常管理、专业保洁和监督评价，确保把原有的管新、把改建的管好、把新建的管优，推动厕所管理水平不断提升。四要统筹做好结合文章，把旅游厕所建设管理与旅游服务业发展、国家卫生城市创建、新农村建设、提升市民文明素养相结合，协同推进各项工作有效开展，做到相辅相成、相得益彰。五要凝聚合力，协调推进，各级各有关部门要加强组织领导，明确职责分工，严格督导检查，明确考核奖惩，齐心协力做好旅游厕所建设管理工作，确保圆满完成示范市建设各项任务，为提升枣庄城市形象、提高群众幸福指数、打造国内知名旅游目的地作出新的更大贡献。

今日导读

我区加强师资建设，提升教育软实力

教师是教育发展的第一资源，我区以打造“学在市中”品牌为目标，着力强化教育系统干部教师队伍建设和提高师德素养和业务水平，使教育教学质量得到明显提升……

详见◆C2 综合新闻

好作思人树 懈无惠化传

开春以来，无论是在206国道旁，还是在抱犊崮旅游大道两侧，亦或是在田间小道、山坡丘陵，到处可见植树造林者的身影。他们或是镇机关工作人员，或是普通百姓，再或者是城里的市民们，他们都在为税郭镇的生态环境做着贡献……

详见◆C3 关注

一条线路 一次活动 一本画册 一张光碟 一系列商品 “五个一工程” 打造最美乡村旅游

□通讯员 杨菲

本报讯 今年以来，根据全区的地形地貌、资源分布、开发现状、交通组织和对未来旅游发展展望，我区按照“点、线、面并重，以点连片、以片连线、区域发展”的思路，实施“一条线路、一次活动、一本画册、一张光碟、一系列商品”的“五个一工程”，重点打造“生态乡村游憩带”，引导乡村旅游点差异化发展，努力打造全区乡村休闲旅游品牌。

打造一条“一日游”旅游线路。我区深入挖掘乡村旅游资源，发挥各自的优势，结合当地独特的地理、文化优势，从过去单纯的赏花、品果、观景，不断优化拓展融入乡村文化、历史文化和美食文化，精心打造出一条乡村一日游精品线路。

举办一次旅游节庆活动。我区每年举办一至两次旅游节庆活动，如永安镇的郁金香、薰衣草等赏花节、开心农场，孟庄的桃花节，齐村的梨花节、美食节，税郭的草莓节等，让市民走进农村，“月月有活动、季季更精彩、全年乐翻天”，推动一产、三产融合发展，努力实现“农中有旅、以旅助农、农旅融合、强农兴旅”。

设计制作一本旅游画册。根据各自特色，在各景点拍摄美丽乡村旅游的图片设计制作一本旅游画册，展示自然风光和人文景观，把美通过镜头展示出来，成为对外展示城镇形象、乡村美景的宣传品之一。同时要与旅游指南、旅游地图形成完美配套，使游客不仅可以从文字上，更重要的是从视觉上了解各镇旅游资源和风土人情最直观、最有冲击力的宣传手段。

制作一张旅游宣传光碟。制作一个乡村旅游宣传光盘，如甘泉寺、财神山风景区等旅游景区景点，扭秧歌、打腰鼓、舞龙舞狮等民俗文化场景；峰峦叠嶂、植被茂密的自然风光；生态文化小镇、茶乡小镇的特色文化，成为展示乡村旅游资源和风土人情最直观、最有冲击力的宣传手段。

推介包装一系列旅游商品。我区还着力开发、包装、推介一批“名特土产品和旅游纪念品”等一系列旅游商品，创新旅游商品创意设计，增加文化内涵和附加值，拓展旅游商品的品种和规模，加大旅游商品推介力度，让各乡镇旅游商品深入更多游客的视野和心灵，激发游客消费欲望，带动本地旅游经济的蓬勃发展，拉动经济增长和增加就业岗位。

“三型四心”让“六种意识”生根发芽 ——西王庄镇改进机关工作作风侧记

通讯员 宋成友 孙璐

全区机关作风建设工作会议召开后，西王庄镇迅速开展了一系列贯彻落实会议精神的活动。而在西王庄镇党委书记孙中立看来，机关作风建设绝不是泛泛空谈，增强“六种意识”一定要与自身工作紧密结合起来。“在工作中保持感恩之心、进取之心、平常之心和敬畏之心，做敢打必胜型、业务骨干型、群众工作型人才。”“三型四心”就是我们增强“六种意识”，改进工作作风的探索和实践。孙中立如是说。

让服务意识掷地有声

“多少年了，终于盼来了自来水，咱再也不用为吃水问题犯愁了！”后小湾村的村民魏贞美拧开自家自来水管，边洗菜边笑着说。后小湾村共有村民420户，总人口1200人。多年来，由于管道老化等多方面原因，村民正常吃水一直未能如愿，日常生活多有不便，吃水难的问题时时困扰着村民。该镇强化服务意识，多方筹措资金100余万元，铺设主管道1800多米，支管道3600多

米，用上了和城里人一样的自来水。彻底解决了全体村民的正常饮水，满足了附近20多家企事业单位用水需求。不仅让老百姓告别了吃水难的历史，更提高了群众的生活质量，减少了疾病在农村的传播和发生。

这只是该镇强化“六种意识”打造“三型四心”工作队伍的一个缩影。特别是面对群众急于解决的问题和困难，急群众之所急、做群众之所需、解群众之所忧心，让真心真爱服务群众的意识沁润到工作的每一个细微之处。

让担当意识落地开花

在两河湿地工程建设中，该镇强化“责任到我为止”的担当意识，不等不靠，积极组织人员在春节刚过就对辖区内的潭家河、东沙河两侧的树木进行清查。清查现场，工作人员在天刚放亮就开始工作。群众开玩笑地说“你们不能等到太阳出来，天暖和了再干吗？”“天暖和了，是好，可是地也解冻了，查起来就更费劲了”。在抽调人员的共同努力下，仅用了一

天的时间就完成了两河沿岸700余亩土地的地面上附着物的清查工作，为两河湿地的顺利推进赢得了时间。

在该镇违章建筑拆除现场，笔者看到该镇工作人员正在帮助业主往外清运物品，挖掘机正在将违法建起的房屋进行强制拆除。近年来，该镇对各类违法用地行为加大查处力度，通过对重点区域进行不定期巡查，建立了完善了国土、行政执法、公安等部门联合执法的横向到底的共同责任机制，确保无缝隙监管执法。对个别当事人拒不接受的，该镇强化担当意识，敢于碰硬，组织人员进行强制拆除。今年以来，该镇共组织集中执法活动3次，拆除违法建筑10余处，拆除面积1000余平方米。

让违纪行为无所遁形

“现在干部到了还不下班，一直帮我们把手续办了才去吃饭，真是服务周到体贴……”3月18日在西王庄镇政府政务大厅办完事的靳先生在微信上晒出他的感受，为西王庄镇

政府干部点赞。

该镇机关全体人员围绕服务工作提速提效，始终保持满负荷、快节奏的工作状态，倡树“马上就办”工作理念，形成“马上就办”的良好风气。特别是面对群众急于解决的问题和事情，努力简化程序，尽量缩短时限，做到“超常规、不违规”。该镇党委不定期进行明查暗访，对不履责不尽责，对群众请求解决的问题漠不关心、不过问、不解决等行政不作为行为进行坚决查处；对工作不积极、拖拖拉拉、办事效率低下、相互推诿或拖延不办、对上级检查的工作准备不足造成不良影响或严重后果等行政慢作为行为进行追责。目前，该镇机关同志自觉遵守工作纪律、认真履行工作职责的良好习惯已经养成，违纪行为无所遁形。

**强化“六种意识”
改进工作作风**